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4_E6_B3_A8_c45_76774.htm ④发票的保管：分税务机关保管

和纳税人保管两个层次 ⑤发票的缴销：只能由税务机关销毁

。 3.税控管理（掌握） 不能按规定安装、使用税控装置，损

毁或擅自改动税控装置的，由税务机关责令限期改正，可以

处以2000元以下的罚款；情节严重的，处2000元以上1万元以

下的罚款。 六、纳税申报 1.办理纳税申报的对象：纳税人和

扣缴义务人。减免税期间也应申报 2.申报方式：直接申报、

邮寄申报（邮戳为准）、数据电文 3.延期申报管理：县级税

务机关：批缓报、省级税务机关：批缓交。 七、税款征收 1.

税款征收的原则 ①税务机关是征税的惟一行政主体 ②只能依

法征税 ③不得违法开、停、多、少征、提前或延缓、摊派税

款 ④税务机关必须依法定权限、法定程序征税。 ⑤税务机关

扣押、查封财产时，必须向纳税人开具完税凭证或扣押、查

封的收据或清单。 ⑥税、滞、罚统一由税务机关上缴国库 ⑦

税款优先原则（重点掌握） A.税收优先于无担保债权，无论

债权的发生是在纳税义务发生时间之前还是之后，（法律另

有规定的除外） B.纳税人发生欠税在前的，税收优先于抵押

权、质权和留置权的执行。欠缴为纳税届满次日。 C.税收优

先于罚款、没收非法所得 2.税款征收的方式： 查账征收、查

定征收、查验征收、定期定额征收、委托代征、邮寄纳税，

其它 八、税款征收制度（掌握） 1.代收税款手续费，只能由

县以上税务机关统一办理退库，不得在征收税款中坐支 2.延

期缴税制度：书面提出、省级税务机关批、最长不超3个月、



批准期内免滞纳金 3.税收滞纳金征收制度（掌握） 从滞纳税

款之日起，按日加收滞纳税款万分之五。 4.减免税收制度 ①

必须有法律、行政法规明确规定 ②纳税人提出书面申请，并

按规定附送有关资料 ③减免税申请必须经法定减免税审批机

关审批 ④在享受免税待遇期间，仍应按规定办理纳税申报 ⑤

纳税人享受减、免的条件发生变化时，应向税务机关报告，

经审核，停止减免 ⑥减免期满，应自期满次日起恢复纳税 5.

税额核定和税收调整制度 ①纳税人的应纳税款无法准确掌握

时，应由税务机关核定其应纳税额；具体 适用情况有6条，

看一下375页，能做选择就行了 ②核定方法 A.参照同类水平

核定 B.成本加合理费用和利润 C.按耗用原材料、燃料、动力

测算 D、其它 ******可同时采用两种以上方法 ③税收调整制

度 对于关联企业，不按照独立企业收付价款和费用的，税务

机关才有权调整（带惩罚性质的调整）：对企业不利的，不

调；对税收不利的，调 6.未办税务登记的纳税人的税款征收

（掌握执行程序） ①核定应纳税额、②责令缴纳、③扣押、

④解除扣押或拍卖扣押品、⑤抵缴税款 7.税收保全措施（掌

握） ①前提： A.纳税人有逃避纳税义务的行为 B.在纳税之前

和责令限期缴纳期限内 ②两种形式： A.书面通知纳税人开户

银行或其他金融机构暂停支付相当于应纳税款的存款 B.扣押

、查封价值相当于应纳税款的商品、货物或其他财产（存款

不足时） a.税收保全不当，税务机关应承担赔偿责任。 b.个

人及其家属生活必需品，不在税收保全措施之列 ③采取税收

保全措施的法定程序 A.责令纳税人提前缴纳税款 可采取税收

保全措施的纳税人仅限于从事生产经营的纳税人，不包括其

它纳税人、扣缴义务人、纳税担保人 B.责令纳税人提供纳税



担保 担保书须经纳税人、担保人、税务机关三方签字盖章后

生效 C.冻结纳税人的存款 a.经县级以上税务局长批准 b.冻结

数额以应纳税款为限，不是全部存款 c.税款到账后24小时内

解除税收保全措施 D.查封、扣押纳税人的商品、货物或其他

财产 a.必须由两名以上税务人员执行，并通知被执行人,拒不

到场的,不影响执行 b.扣押的，开收据；查封的，开清单 ④税

收保全的终止 A.纳税人在限期内缴纳了税款，解除 B.经税务

局长批准，终止保全措施，转入强制执行。 100Test 下载频道

开通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


